

乐游园

开心一刻

套路

数学课上,老师说:“我讲个《西游记》里的故事,让大家放松一下,好不好呀?”同学们激动地齐声说:“好!”老师笑了笑,说:“这天,孙悟空用金箍棒在地上画了一个圆,半径两米,请问,这个圆的面积有多大?”

留客

有个男人去理发店理发,进门后,店里的学徒招呼他坐下,拿剪刀给他剪了两下,然后就坐到一旁玩手机去了。男人问学徒:“你怎么不剪了?”学徒答道:“师傅吃饭去了,怕你等不及会走掉,就让我先随便剪两下。”

李云贵 供稿

谜语

- 1.找到一半;
- 2.服装展览;
- 3.明日动身;
- 4.长期无雨;
- 5.猜错一半;
- 6.步伐一致;
- 7.追根寻底;
- 8.水火相容。

(各打一字)
陈剑伟 供稿
(答案本期找)

寒梅熏暖炉透香

元代诗人王冕在《白梅》一诗中曾这样赞美凌寒盛开的梅花:“冰雪林著着此身,不同桃李混芳尘。忽然一夜清香发,散作乾坤万里春。”万丈冰雪铺天盖地的时候,梅花昂首怒放,清香袅袅,冰清玉洁,点燃一份春天的希望。因为欣赏梅花的风骨,古人不仅吟诵了大量赞美梅花的诗词,还将其融入到日常器具中,供人陈设、把玩,熏香炉便是一个常见的载体。



图 1

清代的景泰蓝喜鹊登梅香熏炉(图1)。此炉由铜胎铸就,景泰蓝工艺一流,掐丝细腻,富丽堂皇。燃香其内,青烟缭绕,雅致非凡。炉身遍布“万花不落地”装饰纹样的西番莲,纹饰舒朗分明,繁而不乱。香炉正面绘有喜鹊登梅,但见梅花凌雪吐蕊,两只喜鹊站立在梅枝上,一只展翅欲飞,一只鸣唱不已。炉口沿宽而向外扩展,收颈,鼓腹,下承三梅枝足。上置镂空梅花器盖,双环耳为梅枝环形耳,双耳圆润,栩栩如生。此器造型别致生动,皮壳包浆浑厚,自然美观,极具收藏赏玩价值。

明代的黄铜松竹梅纹香熏

炉(图2)。此炉由黄铜铸就,盖面微隆,通体鎏金,富有光泽。器平口,短颈,丰肩鼓腹,下渐收,底承三乳足,敦实沉稳,底部篆“琴书侣”款识。熏炉腹部浮雕松竹梅纹饰,柔亮富丽的金水与古拙的铜质相互辉映,富有历史韵味。松、竹、梅素称

“岁寒三友”,因这三种植物在寒冬时节仍可保持顽强的生命力而得名,是中国传统文化中高尚人格的象征,后亦有长寿之意。松、竹、梅合成的岁寒三友纹饰,是中国古代器物、衣物和建筑上常用的装饰

题材,逐渐演变成雅俗共赏的吉祥图案,并流传至今。

古人很早就已懂得,香薰能够美容、祛痛、消除疲劳、排解抑郁,香薰与莳花、抚琴、品茗一起,被文人雅士奉为生活美学。在中国古代日常生活中,香薰是一种纯粹的生活艺术。熏香炉的由来年代久远,自汉代博山炉起,之后玉质香炉、翡翠香炉、铜制香炉,不一而足。这种梅花纹饰的铜制香薰炉,梅花的高雅与香薰炉的风雅陈设在文人雅士的书案上,怡性逸情,意境悠远。它既具有极强的实用价值,也是融雕刻、装饰为一体的艺术品。

雨林/文



图 2

闲情空间

白掌叶子干尖

孙先生:家里养的白掌叶子干尖,像烧焦了一样。请问是什么原因?应该如何养护?

华北军区烈士陵园原园林高级工程师姚剑峰答复:白掌叶尖干枯,可能是由于长期低温、湿度不够、施肥太多、光照太强等因素造成的,根据具体情况,再分析干尖的主要原因。白掌喜欢疏松、排水和通气良好的土壤,耐高温,生长适宜温度为20℃~24℃,冬季最低温度保持在15℃左右。生长季保持盆土湿润,避免积水烂根,施肥掌握薄肥勤施,秋冬季要控制浇水和施肥。



这几种食物是狗狗最爱

动物内脏。动物内脏对狗狗来说,就像是一道无法抗拒的天然大餐,内脏中丰富的蛋白质和维生素让它们爱得停不下来。比如鸡肝、牛心、猪肺,这些都是狗狗的最爱。

鸡胸肉。鸡胸肉富含优质蛋白,脂肪含量低,还很容易消化。特别是对于肠胃敏感的狗狗,鸡胸肉是理想选择。

熟蛋黄。熟蛋黄含有丰富的卵磷脂,能够促进毛发生长,让毛发更加光泽亮丽。同时,蛋黄的香味和细腻的口感也让狗狗爱不释口。

南瓜。南瓜中丰富的膳食纤维,是狗狗肠胃的好朋友。对于容易便秘或者腹泻的狗狗来说,适量的南瓜泥可以有效改善肠胃问题。

胡萝卜。胡萝卜是一种让狗狗既

能玩又能吃的健康蔬菜。它富含维生素A,有助于保护狗狗的视力和增强免疫力。胡萝卜脆嫩的口感让狗狗在啃咬时特别满足。

红薯。红薯的香甜口感和丰富的类胡萝卜素,让它成为狗狗最爱的蔬菜之一。煮熟后的红薯可以当狗狗的主食补充物,为其提供充足的能量。

带肉骨头。骨头对于狗狗来说不仅是食物,更是一种天性上的需求。它们喜欢吃骨头上的肉,更喜欢通过啃咬骨头来满足磨牙的欲望。不过,容易碎裂的鸡骨和鸭骨则不适宜。

羊奶或酸奶。既补钙又好消化的羊奶或酸奶,是狗狗更健康的选择。它们不仅营养丰富,还能帮助调节狗狗的肠道菌群。

娟子/文

有些过期药可用来养花

许多家庭都会有一些过期的药片,大多数人的处理方式是丢弃。但如果家中养花,便可用这些药片对花卉进行养护,这样既可以促其生长,又能预防病虫害。

阿莫西林治烂根、烂茎。对于一些容易发黑腐烂的花卉,浇水时可以在花盆中撒些阿莫西林,用于防止病菌侵袭,效果不错。此外,将阿莫西林撒在花卉的创面上,可以有效防止病菌感染、茎干脱皮等问题。

甲硝唑可防水培植物腐烂。更换水培植物的培养水时,可以将半片甲硝唑碾成粉末,然后撒入培养容器中,

使药片溶解。这样可以预防病菌感染以及根茎腐烂等情况。

阿司匹林促进花卉根系生长。阿司匹林在扦插花卉时使用,可以提高扦插存活率以及生根速度。在养护富贵竹时,可先碾碎半片阿司匹林,然后撒入培养容器中,能促进富贵竹快速生根。

维生素B提高花卉抗病力。如果花卉的颜色暗淡无光,将维生素B碾成粉末,兑水喷洒在花卉表面,不仅可以帮助花卉提高抗病力,还能让花叶看起来更加油亮。

阳花/文

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



中国书画函授大学
中国网络电视台